

# ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского орденов  
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени  
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1991

ЧЕТВЕРГ

29

АВГУСТА

№ 32 (4256)

Основана

11 сентября 1928 года

Выходит 1 раз  
в неделю

## КОНЕЦ ТОТАЛИТАРИЗМА

Три дня, которые потрясли мир, означают не просто провал замыслов военно-коммунистической хунты. Это — конец тоталитаризма, окончательный крах его человеконенавистнической идеологии.

Слава храбрецам, которые не дрогнули в эти страшные дни, укрепили дух слабых.  
Вечная память героям, погибшим на баррикадах!

## ОБРАЩЕНИЕ Б. Н. ЕЛЬЦИНА

Дорогие соотечественники! Несколько дней назад я обратился к вам, ко всем гражданам России, с призывом дать отпор реакционной кучке выскочек-путчиков, воспрепятствовать их стремлению задушить демократические процессы в стране, не допустить возможности вернуть многострадальный народ в хаос гражданской войны.

В сложившейся драматической, а подчас и критической ситуации преступному заговору была противопоставлена сила — сила народа, сбросившего с себя оковы 70-летнего рабства.

Именно благодаря поддержке всех слоев населения, особенно, молодежи, патристически настроенных воинов Советской Армии, работников МВД РСФСР, решительные действия руководства Российской Федерации обрели подлинную силу и обеспечили победу над политическими авантюристами, которые будут преданы суду.

В настоящее время созданы условия и появилась возмож-

ность стабилизировать политическую обстановку в стране, укрепить российскую государственность. Антikonституционные акты пресловутого «советского руководства» признаны недействительными, вновь восторжествовал закон.

Выражаю искреннюю признательность трудовым коллективам, военнослужащим, всем гражданам РСФСР за оказанную поддержку, солидарность в столь трудный для Государства Российского час.

Выражаю уверенность, что именно этот час станет началом долгожданной консолидации общества на пути движения к прогрессу.

Необходимость во всеобщей забастовке, как средстве отпора путчистам, миновала.

Призываю всех сограждан во имя национального единства приступить к созидательной работе, направленной на экономическое и социальное обновление России, укрепление ее независимости и могущества.

Президент РСФСР  
Б. ЕЛЬЦИН.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

Боровичский городской Совет народных депутатов  
Новгородской области.  
Президиум.

В соответствии с Указом Президента РСФСР тов. Ельцина Б. Н. о приостановке деятельности РКП и в целях охраны имущества и здания Боровичского ГК РКП:

1. Начальнику ОВД Боровичского горисполкома опечатать и взять под охрану кабинеты горкома РКП.
2. Председателю горисполкома т. Орехову П. Д. в соответствии с трудовым законодательством оказать содействие в трудоустройстве работников аппарата.

Председатель городского Совета  
В. Н. ОГОНЬКОВ.

25 августа 1991 г.

## СОЗДАН КОНЦЕРН „ОГНЕУПОРПРОМ“

В соответствии с решением собрания полномочных представителей комбинатов, предприятий и организаций по производству огнеупорных материалов [протокол от 17 июня 1991 года № 2] ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Создать с 15 августа 1991 года концерн по производству огнеупорных материалов «Огнеупорпром» на самостоятельном балансе, с правами юридического лица, расчетным счетом в отделе Делений Промстройбанка СССР, местонахождением в Москве.

Установить численность исполнительного аппарата концерна «Огнеупорпром» в количестве 45 человек, в том числе передать численность работников аппарата отдела огнеупорной промышленности в составе 30 человек.

Исключить из состава центрального аппарата Министерства отдел огнеупорной промышленности.

2. Установить, что концерн «Огнеупорпром» является самостоятельным производственно-хозяйственным комплексом, состоящим из интересов государства и входящих в его состав комбинатов, предприятий и организаций осуществляет свою деятельность на принципах хозяйственного расчета, самофинансирования, самоуправления и действует на основании Закона СССР «О предприятиях в СССР».

3. Утвердить в должности председателя правления концерна «Огнеупорпром» т. Сагалевича Юрия Дмитриевича.

4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра т. Иводитова.

МИНИСТР О. СОСКОВЕЦ.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

20 августа начальнику производственного отдела комбината Юрию Аполлоновичу Долгополову исполнилось 55 лет.

Молодым специалистом после окончания Ленинградского технологического института прибыл он по направлению на наш комбинат в 1959 году. Начал свою трудовую деятельность с мастера помольного отделения цеха № 8. Значительная часть его жизни связана с коллективом второго цеха, где он прошел путь от мастера печного участка до заместителя начальника цеха. Возглавлял три года коллектив цеха № 4.

В 1980 году Ю. А. Долгополов назначается начальником цеха сталеразливочного припаса. На его долю выпал самый трудный период руководства этим цехом — пуск трех очередей, становление коллектива. Четыре года он возглавлял самое крупное подразделение комбината, которому отдал много сил и здоровья.

За свою многолетнюю работу на комбинате им воспитано немало специалистов, которые сейчас участвуют в решении задач по дальнейшему развитию производства.

Тепло поздравил Юрия Аполлоновича с юбилеем генеральный директор Н. А. Новиков, коллектив заводоуправления. За многолетний добросовестный труд он награжден Почетной грамотой.

Доброго Вам здоровья, Юрий Аполлонович, новых трудовых успехов, благополучия на долгие годы!

## СОВЕРШИЛ ПРОГУЛ— ПОЛУЧИ МЕНЬШЕ

Решением экономического совета комбината и в соответствии с приказом Министрства металлургии СССР от 31.05.91 г. № 229 «О мерах по стабилизации работы предприятий и организаций отрасли» и постановлению Кабинета министров СССР от 22.05.91 г. № 271 и с целью укрепления трудовой дисциплины работникам, допустившим прогул, появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии, оплату труда с 1 августа 1991 года производить по тарифным ставкам, должностным окладам, сдельным расценкам в одинарном размере во всех структурных подразделениях, отделах и службах.

## НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

◆ Приказом генерального директора комбината главным инженером комбината с 26 августа назначен Сакулин Вячеслав Яковлевич, работавший начальником цеха № 2.

Павлов П. П. освобожден от занимаемой должности по состоянию здоровья.

◆ Начальником цеха № 2 назначен Лудиков Николай Иванович, работающий зам. начальника цеха № 2 по производству.

## ПРОФСОЮЗНЫЙ ВОЖАК

Всего только год с небольшим работает в отряде ведомственной военной организации охраны Нина Николаевна Воробьева. С первых дней работы она активно включилась в общественную жизнь коллектива и за короткое время завоевала уважение и доверие людей. Год назад они избрали ее профсоюзным вожаком. И с этой работой она справляется успешно.

На снимке: председатель профсоюзного комитета ОБВО старшина Нина Николаевна Воробьева.



## НАРУШЕНИЙ МНОГО

15 августа 1991 года работниками отделов техники безопасности и пожарной профилактики отряда ВВО было проведено комплексное обследование цеха № 2. Сразу хочется отметить, что в целом цех к комплексному обследованию не готов. Видимо, для инженерно-технических работников цеха вопросы противопожарной безопасности являются второстепенными. А зря.

В результате предыдущей проверки, которая проводилась в феврале текущего года, многие предложенные противопожарные мероприятия остались без внимания. Зато к ним прибавились новые нарушения. Так, например, в склад масел имеется свободный доступ посторонних лиц, на полу — пролитое масло,

бочки складываются в беспорядке. По этому поводу А. Ю. Терехову было написано предложение о наведении порядка в складе масел. Но соответствующих мер до сих пор не принято. Аккумуляторная зарядка электропогрузчиков превращена в склад мусора. Дверей нет, но есть в изобилии грязь и сгораемый мусор. А сколько такого мусора по всей территории цеха?

Примеров захламленности цеха можно привести множество.

Хочется в газете увидеть от руководства цеха ответ на вопрос: «Когда же будет наведен порядок?»

Т. НЕВИНСКАЯ,  
инструктор пожарной профилактики.

## ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА

Все дальше уходят в прошлое героические события Великой Отечественной войны. Давно отгремели залпы гигантских сражений, зарубцевались тяжелые раны, нанесенные гитлеровскими ордами. Но никогда не изгладятся из памяти героические свершения тех лет. Теперь уже мало остается людей, которые были непосредственными свидетелями первых месяцев войны. Наше поколение советских людей знает об этом только по произведениям литературы и кинофильмам. А ветераны войны и труда помнят эти дни хорошо.

...Однажды я познакомился с Е. А. Брейтвэйтом. Это было в 1985 году. Тогда Евгений Александрович трудился на заводе в Новгороде, сейчас он тоже работает в областном театре драмы, а ему уже 80 лет. Как говорят, возраст довольно почтенный: Но ветеран по-прежнему в строю, по-прежнему в хлопотах и заботах.

Евгений Александрович рассказал мне, как встретили начало Великой Отечественной войны в Боровичах, на комбинате «Красный керамик». В тот период был начальником транспортного цеха комбината.

— Как сейчас помню первый день войны, 22 июня, — вспомнил он. — В полдень директор комбината Трофимов вызвал в свой кабинет весь командный состав предприятия. Но мы сразу обнаружили, что часть товарищей отсутствовала. Одни уже находились в армии на сборах, другим были вручены повестки для явки в военкомат. Директор комбината объявил о том, что по приказу наркомата предприятие будет продолжать работу и выпускать огнеупоры для строящихся на Урале доменных печей. Перед каждым руководителем подразделения стояла задача: Окончание на 2-й стр.

## ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА

Оконч. Начало на 1-й стр.  
дителям были поставлены определенные задачи.

Транспортному цеху необходимо было в кратчайший срок подготовить автомашины вместе с водителями и отправить в действующую армию. На оставшихся автомашин посадили женщины-шоферов, а остались на комбинате, в основном, газогенераторные машины ЗИС-21. Здесь возникло немало проблем. Если до этого женщины работали на бензиновых автомашинах ГАЗ-АА, то теперь приходилось пересаживать их на трехтонные газогенераторные.

Уже в первые дни войны было передано армии свыше 60 процентов автопарка. В транспортном цехе осталось около 30 автомашин, в основном требующих ремонта. В то время в цехе оставалось 15 женщин и 20 мужчин шоферов, тогда как еще в начале июня коллектив транспортного цеха насчитывал 250 шоферов, ремонтных рабочих и грузчиков.

Сложилось очень тяжелые условия для работы. Рабочий день доходил до 10—12 часов в сутки. Так проработали конец июня и июль 1941 года. Трудное было время, но все трудилось с полной отдачей сил.

В августе в городе была введена светомаскировка. Водителям работать стало еще тяжелее. Поездки совершали в темное время суток, погрузка и выгрузка машин происходила в темноте.

Наряду с основными обязанностями нередко приходилось выполнять и дополнительные. Так, в конце августа был получен приказ проверить весь наличный состав автомашин в городе, отобрать лучшие из них и подготовить к перевозке детей из Ленинграда в села и деревни Боровичского, Мошенского и Опеченского районов. Но тут же пришел приказ об эвакуации комбината и семей рабочих на Урал. В это время наступил, пожалуй, самый тяжелый период. Девушки-шофе-

ры без сна и отдыха перевозили для отправки на Урал. Это были настоящие герои трудового фронта. Особенно отличились в то время Кривонова, Смирнова, Богданова, Михайлова и другие. А сколько было хлопот с погрузкой тяжелых грузов. Трудности заключались в том, что на предприятии был единственный автокран грузоподъемностью 3 тонны, а что было тяжелее — грузили вручную.

Однажды, в конце сентября 1941 года, в Боровичи приехал генерал армии К. А. Мерецков. Он поставил задачу: организовать мастерские по сборке автомашин, прибывающих поврежденными с фронта. Задание было выполнено. За один месяц было собрано около 30 автомашин и все они вновь пошли во фронтовые автобаты.

15 января 1942 года пришло распоряжение о восстановлении работы комбината «Красный керамик». Собрали все оставшееся оборудование, пожилых рабочих, а также уволенных в запас инвалидов войны. Таким образом, начал создаваться новый костяк коллектива огнеупорщиков.

В течение всей войны комбинат работал со значительным перевыполнением плана, неоднократно выходит победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий огнеупорной промышленности. За годы войны было выпущено для оборонной промышленности 411,628 тонн огнеупоров. В 1943 году комбинат выполнит важное задание Государственного Комитета Оборонных — выдал огнеупорный припас для строящихся в Магнитогорске доменной печи № 6. За доблестный труд 79 рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината были награждены орденами и медалями Советского Союза.

С. КОЛПАКОВ,  
член Союза журналистов СССР.

## АВИАЦИОННЫЙ САЛОН В ЛЕ БУРЖЕ



В парижском пригороде Ле Бурже прошел 39-й международный авиакосмический салон, в котором приняли участие 1769 фирм и организаций из 37 стран, в том числе Советский Союз.

Одной из главных новинок салона стал самый большой в мире самолет-амфибия БЕ-42 «Альбатрос», предназначенный для поисково-спасательных работ в морях и океанах. «Гвоздем» советской военной техники стал всепогодный истребитель-перехватчик МИГ-31, впервые демонстрируемый за рубежом. Эта машина, способная мчаться со скоростью 3000 километров в час, не имеет аналогов в мире. Она оснащена мощной радиолокационной системой, уникальными двигателями и системой управления оружием. На выставке представлены и другие советские самолеты, а также новые авиадвигатели, материалы, технологии.

На снимке: новинка салона — советский истребитель-перехватчик МИГ-31.

Фотохроника ТАСС.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# Моя вторая страна Россия

Среди американских школьников, гостивших прошлым летом в Боровичах, был рослый и сухощавый паренек Джейсон Александр. Он выделялся самостоятельностью своих суждений, с ним было интересно беседовать. И наш разговор продолжился...

В свой первый приезд Джейсон месяц прожил в радушной семье Матвеевых. Ему так понравились эти милые, приветливые люди, что он привязался к ним, как родным, а их сын Володя стал его лучшим другом. Впрочем, их дружба началась еще в Америке, когда Володя прожил месяц в семье мистера Александра.

Джейсон так понравился в наших Боровичах, что он уехал с твердым намерением вернуться сюда снова. И он вернулся, этот настойчивый и целеустремленный юноша.

Так получилось, что он жил в моем доме в соседнем подъезде. Поэтому без всяких трудностей мы встретились и побеседовали. О чем же шла наша беседа? Вот ее беглая запись.

— Джейсон, все в этом мире начинается с корней в любом смысле этого слова. Еще в прошлом году я слышал, что в твоём роду есть литовские корни. Расскажи о происхождении твоих родителей!

— Мой прадедушка был артиллеристом в царской армии. Незадолго до революции он переехал в Америку. Здесь он женился на литовке, которую знал и любил еще на родине. Так появилась еще одна литовская семья на американской земле. Мой дедушка родился в Бингемтоне. Он был известным и уважаемым врачом в этом городе. Женился на американке франкогерманского происхождения. Значит мой отец наполовину литовец, а я на четверть. В роду у мамы были англичане, голландцы, индейцы. Интересно, что в маминой родне в каком-то поколении был знаменитый писатель Марк Твен. В США да и в Канаде много литовских общин. Есть она и в Бингемтоне. У нее своя церковь католического вероисповедания. Мы посещаем ее. Папа немного знает литовский язык. У нас к обеду часто готовятся литовские блюда, которые очень схожи с русскими. А я люблю русскую кухню.

Понятно, что все, что происходит сегодня в Литве, нас глубоко волнует. Я переживал за январские события в Вильнюсе. Мне думается, что каждый народ имеет право жить, как ему хочется. Я надеюсь в будущем году проучиться семестр в Московском университете. Тогда, если это будет возможно, я совершу поездку в Литву. Надеюсь найти там своих родственников.

— Если уж мы заговорили о твоих родителях, то поясни, чем они занимаются?

— Мне трудно назвать должность отца потому, что таких у нас нет. Но что б было понятно вашим читателям, я бы назвал ее так: директор отдела социального обеспечения четырех графств с центром в Бингемтоне. Он государственный служащий. Мама занимается английским языком с умственно отсталыми детьми.

— Джейсон, если это не секрет, то в каких пределах заработки твоих родителей?

— В Америке это действительно секрет. О заработках не принято говорить даже в

семье. Поэтому я могу говорить о заработках родителей только в каких-то пределах, как вы выразились. У отца сорокочасовая рабочая неделя. Его заработок где-то в пределах 100.000 долларов в год. Мама работает 30 часов в неделю и ее годовой заработок в пределах 25 тысяч долларов.

— Джейсон как складывается быт вашей семьи?

— Папа и мама работают. Я учусь в университете. Сестра и младший братишка в школе. Сестре 16 лет и потому она уже водит машину. У нас дом в три этажа на 12 комнат. В цокольном этаже большая комната для гостей. При необходимости они в ней и ночуют. Рядом с ней тренажерная. В ней я занимаюсь с тренажерами, штангой, гантелями. Имеется гараж на две машины. Но сейчас купили третью, чтоб я мог чаще из университета ездить домой. Все наши машины японские.

— А сколько у вас стоит японская «Тойота»?

— В зависимости от ее модификации, но где-то в пределах 11—12 тысяч долларов.

— Джейсон, что значил для тебя этот год между двумя визитами в Россию?

— Он значил многое. Я окончил первый курс экономического факультета университета в Буффало. (Когда-то его кончал мой дед). Мы себе предметы выбираем сами. Я изучал высшую математику, макро- и микроэкономику, классический английский язык, русский язык и русскую историю, психологию. На этом университетский курс русского языка заканчивается, но я с ним не расстанусь. Я договорился с профессором об изучении русского языка в частном порядке. Наши отметки за успехи отмечаются не цифрами, как у вас, а буквами. Высшая оценка «А». Ее я и получил по всем предметам. Поэтому работать и не пришлось, ибо все время отдавал учебе. Но в летние каникулы я в Бингемтоне два месяца подрабатывал в ресторане помощником официанта. Заработал себе на билет до России. Живу в общежитии. Рядом в многоэтажном гараже стоит моя машина. От Буффало до Бингемтона три часа езды. Каждую неделю езжу домой.

— Джейсон, а бывает час, когда вся семья собирается за столом?

— Обычно все вместе собираемся за столом за обедом. Он у нас бывает в 6—7 часов вечера, когда все вернется — кто с работы, кто из школы.

— Уточним твою будущую профессию.

— Она у меня давно выбрана. В университете я учусь на менеджера.

— Как ты проводишь свободное время?

— Как и у вас. Это кино, дискотеки, видеотеки, друзья, купанье, спорт. Но хочу оговориться, что для всего этого у нас мало остается времени. Мы много учимся, а еще больше работаем. Здесь мне было интересно и весело. Большое впечатление на меня произвели поездки в Новгород, Ленинград, Суздаль, Владимир. Я люблю старинное русское искусство и потому с таким волнением ознакомился с вашими церквями, иконами, картинами Русского музея. Великолепен Эрмитаж. Правда, в нем мы провели всего два часа и это обидно мало. А как прекрасны ваши дворцы. Ле-

нинград намного красивее Нью-Йорка. У вас более, чем у нас развито и народное искусство. Один Палех чего стоит... Мой дедушка был не только врач, но и хороший художник. Может это от него у меня пристрастие к живописи. У вас замечательные музеи. Я заставался перед их картинами. Мне кажется, что в вашем прошлом не только искусство, но и вся жизнь была прекрасной. И зачем тогда было нужно делать революцию? Надо ли было улучшать хорошее? Я был на службе в Успенском соборе во Владивостоке и это потрясает...

— Если уж мы коснулись политики, Джейсон, то какую оценку ты бы дал недавней встрече наших Президентов Буша и Горбачева в Москве?

— Самую высокую. Наконец-то от политических деклараций перешли к конкретным экономическим проблемам. Я думаю, что многое даст вашей стране статус наибольшего благоприятствования в торговле с США. Мне кажется, что если вы будете меньше говорить, а больше делом заниматься, то и быстрее решатся ваши проблемы. Нужен дух предпринимательства, бизнес. Ведь все начинается с экономики, а политика — лишь производное от нее. У вас главная была политика, а она сама по себе бесплодна. Она ничего не создает.

И Рейган, и Буш республиканцы. Я разделяю взгляды этой партии. Я за консерватизм, если он исходит из интересов всего общества.

— Джейсон, а как бы ты сравнил наших и американских школьников?

— А что тут сравнивать. Ребята и есть ребята. Но, пожалуй, наши более раскованы, свободней держатся, быстрее адаптируются в любой обстановке. Мы в русских семьях быстро находили общий язык со всеми. Ваши дети в американских семьях адаптировались сложнее. В них ощущалась некая внутренняя напряженность, скованность. Они поначалу были более замкнуты. Создается впечатление, что их инструктировали перед поездкой в Бингемтон, а отсюда некоторая приторность. Добавлю, что ваши дети лучше знают свою историю, литературу, чем мы американскую. Я сталкивался, когда наши школьники лучше знали американских писателей, чем мы сами.

— Что тебя привлекает в Боровичах?

— То же, что и во всех русских людях: открытость, гостеприимство, теплота, душевность, да и всякая другая щедрость. Все эти качества в превосходной степени сошлись в моих друзьях, которые во второй раз приняли меня, как сына. Я на русский манер называю их по имени отчеству: Матвеевы Галина Николаевна и Владимир Ильич. Их сын Володя мой лучший друг.

— Что бы ты хотел сказать напоследок?

— Россия вошла в мою жизнь, в меня. Я буду всегда с ней связан. Надеюсь проучиться семестр в московском университете. Может буду связан и по работе с Россией и тогда при первой возможности буду приезжать сюда. И любой мой визит в Россию будет начинаться с Боровичей.

Вел беседу Л. АЛЬШИЦ.